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ATA 007/11 

            Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e onze, às dezoito 

horas, realizou-se, no Plenário desta Casa Legislativa, a sétima SESSÃO 

ORDINÁRIA, da terceira Sessão Legislativa, da quinta Legislatura da Câmara 

Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião: o 

Presidente Paulo Fernando de Souza e os Vereadores Álvaro Duarte da Silva, Abílio 

Silva de Souza, Ilo Wildfaier Lombardi, Ivan Carlos Tejada Pacheco, Jorge Barreto de 

Lima, Manoel Renato dos Santos Silva e Rosa Liana Vieira dos Santos. O Vereador 

Osmar Silveira de Souza estava ausente. Havendo “quórum”, o Presidente Paulo 

Fernando, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, determinando 

que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR 006/11, que foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Após, passou-se à leitura das correspondências RECEBIDAS DO 

PREFEITO: Of. PGM 008/11- Enviando Projeto de Lei 008/2011. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Edital 03/11, CMDCA, homologação lista de candidatos; Edital 

004/2011, CMDCA, informando não homologação de inscrições por estar em 

desacordo com Edital 001/2011; Edital 006/2011, CMDCA, informando data do 

período de inscrição para Conselheiro Tutelar; Ofício UVERGS, campanha para 

auxiliar as vítimas da tragédia ocorrida recentemente em São Lourenço do Sul, 

solicitando auxílio das Câmaras; Of. CM. N 334/11, Câmara de Sertão Santana, 

convidando para Torneio de Câmaras; Of. 08/2011, ACVERC, convidando os 

vereadores para reunião das comissões. Convite, Bancada Estadual do PMDB, para 

reunião na Assembleia Legislativa, continuidade à votação de pacote de projetos, 

debatendo propostas de empréstimos do Governo do Estado. Of. Sociedade 

Recreativa Cruzeiro, convidando líderes de bancada do Legislativo Municipal. 

EXPEDIDAS AO PREFEITO: Of. 007- enviando proposições aprovadas na sessão 

passada. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Of. Terceiros 007/2011. No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscritos foram convidados a 

fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADORA ROSA (PMDB)- Saudou o 

Presidente, Vereadores e os demais presentes. Deixou os parabéns a todos os 

organizadores e apoiadores do evento alusivo ao Dia Internacional da Mulher, entre 

eles: Grupo da Terceira Idade, pelo excelente almoço que foi no feito nesse dia. 

Também aos palestrantes, Doutor Valter, Doutora Cristina Lemos, pela 

conscientização por eles feita para que as mulheres se dessem conta de necessidade 

de cuidar de si mesmas; e aos professores de educação física Rafael e Karina pela 

aula de ginástica. Agradeceu ainda a toda a equipe da área da saúde, em nome de 

Sônia Storck, que estava presente na sessão. Deixou seu agradecimento ainda à 

Secretária da Educação e ao Prefeito Odone pelo bom desempenho dos transportes 

no dia do evento. Desejou que os eventos sempre fossem tão bem organizados como 

foi esse, pois, segunda a Vereadora, nada é mais gratificante do que ver as pessoas 

saírem contentes e agradecidas de um evento organizado pelo Município. Pediu 
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desculpas à Presidente do Clube de Mães da Linha Nova, Gislaine, por não poder ter 

se feito presente no jantar do clube, devido ao fato de ter um jantar agendando para o 

mesmo dia. Contudo, soube que o jantar estava maravilhoso. Deixou seus parabéns 

ao Clube de Mães. Comentou ter estado presente no Campeonato Regional de 

Futebol Sete da Serra do Herval, deixando os parabéns em nome do Presidente da 

Associação Galera, Vinícius, também ao Vereador Álvaro pela excelente organização 

do evento. Declarou que é muito bom ver vários times jogando e ao mesmo tempo 

poder rever os amigos em dias como esse. Segundo a Vereadora, futebol é um dos 

melhores esportes. Explanou que é muito importante que ocorram esses eventos 

dentro do Município para incentivo dos jovens, para que, conseguintemente, ao invés 

de estarem na rua fazendo o que não devem, estejam praticando um esporte. Teceu 

comentários de que esporte e música são importantíssimos para o Município, 

desejando que cada vez mais possam se criar mais clubes para que haja meios de 

diversão para os jovens do Município. Convidou a todos para a festa da Capela Nossa 

Senhora Aparecida na Serra do Herval, dia 03 de abril de 2011. Usou a tribuna: 

VEREADOR ÁLVARO (PT)- Saudou o Presidente, Vereadores, Vereadora e os 

demais presentes. Agradeceu as palavras da Vereadora Rosa em relação à 

organização do campeonato. Explanou que para eles existem dificuldades para se 

organizar um campeonato, todavia, a vontade de que aconteça o mesmo é maior. 

Declarou que até o momento passou por muitas batalhas em vários setores, 

entretanto, estão conseguindo manter o campeonato já faz cinco anos. Comentou que 

as partidas ocorreram com muita tranquilidade, sem ninguém se machucar ou brigar. 

Expôs a relação dos quatro classificados da 1° rodada: Viamão sem perder nenhuma 

partida; Barra do Ribeiro; Sete Campos, de Barão e Santa Elísia, de Camaquã. 

Enunciou que jogariam na 2° roda, próximo domingo, Linha Nova, Linha Francisca, 

Bar da Esquina, Bar do Cabrito, Passo Grande, Esteiense e Unidos da Quitéria, de 

São Jerônimo, sendo que os últimos são visitantes. Convidou a todos para participar 

do campeonato, informando que o encerramento seria no dia 1° de maio, contando 

também com o futebol feminino. Agradeceu a presença de todos que estiveram no 

campeonato, observando que o mesmo estava excelente. Informou sobre as reuniões 

que ocorreriam durante a semana: dia 23 de março, reunião na CRM (Companhia 

Rio-grandense de Mineração) com o Presidente Eli Paz Marion. No mesmo dia, à 

tarde, reunião com o Secretário de Esportes Estadual, Caliu Shelder, que foi marcado 

pelo assessor do Deputado Edgar Pretto, por motivo de estarem tentando trazer 

recursos de esportes para o Município. Pediu desculpas por não poder ter participado 

do jantar do Clube de mães. Outrossim, dia 23 de março, haveria reunião das 

comissões da ACVERC, não sabia se poderia participar, mas faria de tudo para poder 

cumprir os três compromissos desse dia. Na quinta-feira haveria abertura do 

campeonato de Bocha Rolando, ainda no mesmo dia aconteceria o Torneio de 

Integração de Câmaras em Sertão Santana. Discorreu que, pelas reuniões que tem 
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participado, é possível perceber a dificuldade que o Município está enfrentando. A 

fumicultura está em crise, afirmou o Vereador. Explanou que, atualmente, pelo preço 

que as empresas estão pagando pelo fumo, os agricultores estão pagando para 

trabalhar. Teceu comentários de que os vereadores e Prefeitura são responsáveis por 

buscar alternativas para apoiar os agricultores, uma vez que existem outras 

alternativas. Deixou dito que tem que se trabalhar e buscar essas alternativas para 

que as pessoas não sofram tanto como estão sofrendo. Por fim, afirmou que é 

possível fazer algo dentro do Município que beneficie a população e a produção do 

Município. Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR JORGE (DEM)- 

Saudou o Presidente, Vereadores, Vereadora e os demais presentes. Parabenizou o 

Clube de Mães da Linha Nova pelo excelente jantar ocorrido na sexta-feira. Pediu 

desculpas por não poder comparecer no Campeonato da Serra do Herval, não 

obstante, deseja participar das próximas rodadas. Referindo-se ao Edital do Conselho 

Tutelar, referiu que houve algumas polêmicas, pois o edital estaria um tanto confuso. 

Acredita que as eleições deveriam ocorrer em todo o Município e não só no centro do 

Município, uma vez que todo o Município faz parte da eleição. Relatou que na semana 

anterior fez um pedido sobre os bueiros e pontes. Explanou que esteve na Prefeitura 

e o Secretário de Administração lhe disse precisava falar com ele, dizendo que queria 

fazer uma reunião com o Vereador, o Secretário, Presidente Paulo Fernando e o 

engenheiro das obras. Entretanto, o Vereador Jorge declarou que quer esperar pela 

resposta de seu pedido de informação, esclarecendo que primeiro quer a resposta do 

pedido de informação na sua mão, para depois fazer alguma reunião. Afirmou que 

antes disso não comparecerá a nenhuma reunião. Considera um dever seu saber o 

valor que custarão os bueiros e as pontes. Observou que, pelo que vê, as obras estão 

sendo muito mal feitas, pois não estão sendo feitas cabeceiras e acredita que se for 

feito, terão que ser arrancados os canos para fazer. Usou a tribuna: VEREADOR 

RENATO (PP)- Saudou o Presidente, Vereadores, Vereadora e os demais presentes. 

Explanou sobre as notícias ruins que tem ocorrido ultimamente, mencionando o caso 

do filho do Vereador Osmar, estando seu filho em estado crítico, sendo este o fato da 

ausência do Vereador Osmar nas últimas sessões. Relatou, com pesar, que faz um 

tempo que vem acontecendo vários problemas como brigas e desacertos no 

Município. Fez observação de que na sede do Município nunca ouviu falar que 

aconteceu essa espécie de problema. Acontecem mais casos é no interior, afirmou o 

Vereador. Desejou melhoras a Reginaldo, relatando que o mesmo se encontrava em 

um estado crítico de saúde. No entanto, acreditava que dentro de pouco tempo 

Reginaldo estaria tocando e cantando com os amigos, que era o que gostava de 

fazer. Comentou que no presente dia recebeu a notícia do assassinato de um rapaz, 

amigo seus, da Localidade Passo Grande. Discorreu que nesta localidade, nos 

últimos cinco anos, ocorreram quatro assassinatos, colocando que isso para o 
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Município é horrível. Deixou seus votos de pesar à família do rapaz, ao pai Carlinhos, 

irmã Carla, cunhado Valmir, salientando que tem grande amizade com a família. Fez 

comentários sobre a festa do Dia Internacional da Mulher, parabenizando a todos que 

organizaram o evento: Executivo, Secretarias em geral, Câmara de Vereadores. 

Relatou que estiveram no evento excelentes palestrantes, entre eles Doutor Valter, 

que foi o único de quem o Vereador pôde assistir a palestra. Parabenizou os 

organizadores do Campeonato Regional da Serra do Herval, que contou com a 

participação de 24 (vinte e quatro) equipes. Ponderou que foi uma excelente rodada, 

tendo sido o Vereador um dos primeiros a chegar e um dos últimos a sair, dado ao 

fato de as partidas estarem excelentes. Parabenizou a todas as equipes que 

participaram da 1° rodada do campeonato. Em seguida, passou-se à ORDEM DO 

DIA, quando foram votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, 

que foram dirigidas ao Executivo Municipal: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 032/11 

VEREADOR ILO- que sejam providenciados patrolamento e encascalhamento nos 

lugares necessários na estrada que sai da residência do Sr. Arnaldo Gimenes, 

passando pela residência do Sr. Hélio, Sr. Nelson Garcia, retornando pela Linha 

Nova, passando nas proximidades da residência do Sr. Milton Bielavski. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA N° 033/11 VEREADOR ILO- que sejam providenciados patrolamento 

com melhorias e roçadas na estrada que sai da Produção, passando pela propriedade 

do Sr. Miro Sulindra, Sr. Chiquinho, Sr. Olmiro, retornando pela Produção, passando 

próximo à propriedade do falecido Sr. Barrozinho, com as entradas de residência. Foi 

também votado e aprovado por unanimidade PROJETO DE RESOLUÇÃO 003/2011- 

estabelece normas relativas ao registro, controle e apuração da frequência dos 

servidores públicos do Poder Legislativo Municipal. Foi ainda votada e aprovada por 

unanimidade URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI N° 006/2011- Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a proceder à contratação de pessoal por prazo determinado para 

atender necessidade de excepcional interesse público e dá outras providências. 

Encerrada a Ordem do Dia, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA, 

quando foram convidados a fazer uso da palavra: VEREADOR ÁLVARO Líder do 

PT- Tornou a saudar o Presidente, Vereadores, Vereadora e todas as pessoas 

presentes. Agradeceu a todas as pessoas que estiveram presentes na abertura do V 

Campeonato Regional da Serra do Herval, em especial, Secretária de Desporto, 

Vereadores, Prefeito e Primeira-Dama. Declarou ser este um momento 

importantíssimo de valorização do esporte no Município. VEREADOR IVAN líder do 

PMDB- Saudou o Presidente, Vereadores, Vereadora e os demais presentes. 

Desculpou-se por não poder ter se feito presente no evento alusivo ao Dia 

Internacional da Mulher, ocorrido na sede do Município e no dia do jantar do Clube de 

Mães da Linha Nova. Comentou que se sente frustrado em relação aos fatos, haja 

vista a importância da participação do vereador nos eventos, sobretudo, nos desta 

magnitude. Referiu que não tem conseguido participar de algumas reuniões que 
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gostaria de participar dentro e fora do Município. Declarou que não adianta ficar 

procurando motivos para se desculpar pela ausência nos eventos, na verdade, é a 

falta de tempo que tem lhe prejudicado muito. Comentou que pôde participar 

rapidamente no Campeonato da Serra do Herval, observou que estava excelente. 

Deixou seus parabéns aos organizadores. Dirigindo a palavra ao Vereador Álvaro, 

consignou que na próxima semana estaria presente durante o dia todo, dado ao fato 

de que seu time estaria jogando. Declarou que, como vereador responsável pelos 

seus atos, estará avaliando sua agenda relativa aos dias vindouros, para que, por 

conseguinte, possa dar uma resposta a sua referida falta de tempo. VEREADOR 

RENATO líder do PP- “Abriu mão.” VEREADOR JORGE líder do DEM- Tornou a 

saudar o Presidente, Vereadores, Vereadora e a todas as pessoas presentes. Fez um 

relato a respeito de um documento sobre o Soldado Beto, que veio para os 

vereadores assinarem. O referido documento, segundo o Vereador, trata da atividade 

do Soldado Beto, do período que trabalhou em Barão do Triunfo. Referiu que não 

sabia o porquê da vinda desse documento, uma vez que várias denúncias foram 

feitas. No entanto, veio um documento para todos assumirem um compromisso. 

Explanou que acredita que cada vereador tem o dever de cumprir com seu trabalho e, 

fazendo comparação, disse que se o soldado Beto, que trabalhou vários anos em 

Barão do Triunfo, também cumpriu o seu trabalho. Acredita, pois, que não precisa ser 

assinado nenhum documento que comprove o fato. Conforme relatado pelo Vereador, 

atualmente o Soldado está com um maior poder, em uma cidade grande e 

trabalhando só dois dias por semana. O Vereador demonstrou preocupação em 

relação ao documento citado, alegando que se o Soldado Beto fez coisas boas não 

teria nada a temer, e nem porque o comando mandar o documento para os 

vereadores assinarem. Solicitou a palavra e lhe foi concedida: VEREADOR ILO 

PMDB- Saudou o Presidente, Vereadores, Vereadora e a todas as pessoas 

presentes. Desculpou-se por não poder ter se feito presente no evento alusivo ao Dia 

Internacional da Mulher, ocorrido na sede do Município, também pela ausência no 

jantar do Clube de Mães da Linha Nova e no Campeonato Regional da Serra do 

Herval. Declarou que não pode participar de ambos os eventos por motivo de saúde. 

Usou o espaço: PRESIDENTE PAULO FERNANDO- Tornou a saudar as pessoas 

presentes. Parabenizou o Vereador Álvaro pela passagem de seu aniversário, 

desejando a ele muitas felicidades e êxito em sua vida. Aproveitando a ocasião, 

deixou também os parabéns ao Vereador Álvaro pelo belíssimo Campeonato 

Regional da Serra do Herval, à Associação Galera, com o Presidente Vinicius. Referiu 

que no dia anterior esteve presente no campeonato representando a Câmara, 

afirmando que o mesmo estava excelente. Agradeceu o convite recebido para 

participar do evento alusivo ao Dia Internacional da Mulher. Consignou que se 

realizaram palestras com o Doutor Valter, Doutora Cristina e estavam excelentes. 

Desculpou-se por não poder ter se feito presente no jantar do Clube de Mães da 
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Linha Nova. Convidou a todos os vereadores para o Torneio de Câmaras em Sertão 

Santana. Comentou que o Vereador Osmar não pode estar presente dado ao fato de 

seu filho estar em estado grave de saúde. Desejou que o filho do Vereador se 

recuperasse brevemente e que o Vereador pudesse voltar a participar das sessões. 

Discorreu sobre o termo de cooperação feito entre Prefeitura e Câmara para doação 

do automóvel do Legislativo para o Executivo. Foi exibida no telão a foto que registrou 

a ocasião da doação do automóvel da Casa Legislativa ao Executivo Municipal. Nada 

mais havendo a tratar, determinou encerrada a presente sessão, convocando os 

vereadores para a próxima, dia 28 de março de 2011, na mesma hora e local.  

                                                    

 

                                Sala de Sessões, 21 de março de 2011. 

 

 

  IVAN CARLOS TEJADA PACHECO                PAULO FERNANDO DE SOUZA 

                   1º Secretário                                                  Presidente 

                                           

 

 


